

构建火灾险情“3、5、10”秒级响应网

沪部署第二届进博会消防安保工作

■劳动报首席记者 包璐影

本报讯 记者从本市召开的“防风险保平安迎大庆护进博”消防安全专项行动推进会中获悉，为了更好地服务第二届进口博览会，为其提供消防安全保障，申城将根据“一点一方案”和“一事一预案”，对国家会展中心构建火灾险情“3、5、10”秒级响应网。

据介绍，今年以来（截至9月18日），全市共接报火警16408

起，造成31人死亡、30人受伤，直接财产损失6806.9万元。同比，火警下降12.5%，死亡人数下降8.8%，受伤人数下降6.3%，直接财产损失上升46.9%，未发生较大以上亡人火灾，全市火灾形势平稳受控。

从发生时段看，白天火灾发生率高，占总数的56.8%；其中，上午（6时-12时）发生火灾占总数的24.1%；下午（12时-18时）发生的火灾占总数的32.7%。夜间亡人火灾多发，共造成19人死亡，占总数的65.5%。其中，

上半夜（18时-24时）火灾死亡数占总数的24.1%；下半夜（24时-6时）火灾死亡数占总数的41.4%。

从起火场所看，居民住宅占首位，共发生火灾8137起，死亡22人，受伤19人，分别占总数的49.5%、70.9%、63.3%。此外，居第二、第三位的分别是室外杂物3287起，交通工具1590起，分别占总数的20%、9.7%。

分析原因，市郊区域流动人口活跃，消防安全基础薄弱，白天用火用电量、夜间火灾发现

晚，居民住宅尤其是老式民宅电气线路老化、消防设施配置不足、居民防火意识不强，火灾多发且易造成人员伤亡，必须强化对火灾的规律性研究和针对性防范，才能最大限度降低风险。

值得一提的是，“小火亡人”仍然多发，且受害者多为特定群体。今年以来，发生的28起亡人火灾中，过火面积小于20平方米的“小火”达23起，约占总数的82.1%。31名受害者中，15人为老年人。

记者了解到，针对国庆70

周年大庆，各地区各消防部门将认真排查梳理各类庆典、商演等群众性聚集活动底数，提前介入活动策划筹备，逐一开展消防安全风险评估，针对性制定“一点一方案”和“一事一预案”。

针对国家会展中心，将严格落实消防设施故障“清零”、参展商消防“两书”签订、易燃可燃材料清理、展位消防自验收、每日断电确认、重点部位实名制看护等刚性措施，全时段、零盲区开展巡查监护，构建火灾险情“3、5、10”秒级响应网。

第二届黄浦职工文化艺术节落下帷幕

唱响对新中国成立70周年的澎湃热情

本报讯（劳动报记者 黄嘉慧 摄影 金卫星）日前，白玉兰剧场内500余名黄浦职工齐聚一堂，用自己的歌声唱响对新中国成立70周年的澎湃热情。第二届黄浦职工文化艺术节落下帷幕。

千名基层职工参与

自2019年4月起，黄浦区总工会主办的第二届职工文化艺术节便如火如荼地展开。在这场黄浦一线职工全情参与的“派对”中，千余名职工热情报名，积极参与。

在黄浦军民合唱汇演中，来自外企德科人力资源有限公司的职工合唱队以靓丽的形象、专业的歌声赢得台下的阵阵掌声。

据了解，为了参加本次合唱汇演活动，德科的职工利用每天下班后的时间进行合唱培训，打开德科的“钉钉”云社区，合唱团的成员们每天晒出的排练照片、视频在同事间引起不小轰动。“虽然平时工作很累，但是晚上的排练时间既成了我们职工的‘声乐课堂’，同时也是我们释放压力的新方式。”

企业工会副主席韩剑向记者介绍，本次活动公司内有27名职工参与其中，都是在看到活动消息后自愿到工会报名的，除了一线职工外，企业的副总、部门经理等管理层也踊跃参加。



据悉，今年也是黄浦工会第二次将各项职工文化艺术活动整合在一起，形成一个主题型、整体型的职工文化艺术系列活动。

区总工会相关负责人表示，今后还将在文化艺术的基础上，融入职工体育、职工技能提升等元素，打造提升黄浦职工素质新品牌。

加入“互联网”元素接地气

据悉，第二届职工文化艺术节充分加入了“互联网”元素，让职工能够最短时间、最方便地参与到区总组织的各项活动中来。本次黄浦区总工会主办的黄浦区职工朗诵大赛也采取了线上的方式，让职工拿

起手机，就能展现自己的风采。在活动呈现形式上，该区总工会以“直播”、“投票”、“互动”等关键词，用活了“黄浦工会”这一微信公众号。在军民合唱汇演现场，许多职工都拿起手机刷新着“合唱汇演直播间”。“有了这样一个直播间，大家就能实时转发朋友圈，秀出自己的合唱队风采，引发广泛关注。”

沪牌拍卖
中标率6.0%

平均成交价89637元

本报讯（劳动报记者 胡玉荣）9月沪牌拍卖结果昨天出炉，本月个人额度投放8920辆，实际参加拍卖人数149507人，比上月减少1324人，中标率6.0%。最低成交价89600元，平均成交价为89637元，比上个月的89408元增加了229元。

上海国拍再次提醒广大市民，上海市非营业性客车额度拍卖网站将升级SSL证书版本。2019年9月起客车额度拍卖系统将不再支持WindowsXP、Windows Server 2003及以下版本的客户端操作系统，提醒竞买人尽早升级客户端操作系统。

G40长江隧道
举行真火演练

本报讯（劳动报首席记者 包璐影）日前，申城首次在G40长江隧道内公开举行大规模实景真火演练。

演练现场，G40长江隧道上行线（33.15K）处，二号车道一辆轿车追尾一辆卡车，致使卡车装载物发生起火事故，同时轿车内有人被困，情况十分危急。

指挥中心随即进行先期预警和处置，消防、交警、路政等救援队伍立即赶赴现场实施救援。

6分钟后，崇明消防指挥人员到达中控参与指挥，4辆消防车，20名消防指战员被紧急调派前往现场处置。

消防指挥人员立即指令消防第一组4名消防队员与1名消防巡检人员沿隧道下行线前往事故现场。其中，2名消防队员利用隧道消火栓出水灭火；2名消防队员配合路政阻断交通、人员疏散；1名消防巡检人员向中控报告现场情况并利用隧道消火栓出水灭火。

2辆消防车从长兴收费站逆向沿2号车道进入隧道上行线事故现场。到场后，对起火小货车进行灭火处置。同时，消防指战员们对追尾的小轿车实施破拆，救助被困人员。另外2辆消防车从浦东隧道口顺向进入隧道上行线事故现场，到场后，协助隧道排烟车进行有效排烟；长兴6号出一路供水线路对起火小货车进行灭火处置。

最终，经过全体消防指战员15分钟左右的全力扑救，“大火”被彻底扑灭，被困人员被成功救出，隧道内人员被紧急疏散到安全区域。

载30名中国公民旅游大巴在美发生车祸

致4人死亡多人受伤 已启动应急预案处理后续事务

本报讯（劳动报记者 叶佳琦）美国当地时间9月20日10时许，一辆载有30名中国公民的大巴在犹他州加菲尔德郡布莱斯峡谷国家公园（Bryce Canyon National Park）附近发生车祸。

记者昨日从上海市文旅局了解到，经初步了解，该批游客为团队游客，由上海竹园国际旅行社有限公司组织。截至昨日17时，车祸已经造成4人死亡，目前仍有18人在当地医院进行治疗，其中3人

危重伤，目前已有8名游客出院。

据悉，车祸发生在距公园入口约7英里的一个高速公路休息站附近，这辆旅游巴士撞上护栏并侧翻。警方公布事故现场照片显示，一辆白色旅游巴士的顶部被撞毁，一侧脱落。

事故发生时，车上载有30人的团队，包含游客29人，领队1人。其中，上海游客16人，江苏游客4人，浙江游客6人，安徽、河北和黑龙江游客各1人，领队1人为

河北人。

记者从涉事旅行社了解到，事件发生后，竹园旅行社第一时间启动应急预案，全力以赴救治受伤人员，摸准、摸细、摸实游客伤亡、家庭成员、合同保险等信息。目前，竹园旅行社已组织当地工作组10人第一时间赶赴现场，全力做好游客救治工作，同时，该社负责人也表示将尽快组织相关家属赴美，处理具体善后工作。

市文旅局表示，事件发生后，

市领导高度重视，市文旅局第一时间督促并责成旅行社启动应急预案，全力以赴救治受伤人员，妥善处理后续事务。

目前竹园旅行社已组织工作组第一时间赶赴现场，全力做好游客救治工作，尽最大可能减少游客生命财产损失。

市文旅局已向全市旅游企业发出警示，要求各经营单位对相关旅游产品安全进行全面检查，全力确保游客生命财产安全。